

□ 校友联络

“中国力量 – 清华制造中国行” 先进制造论坛举办



7月15日，“中国力量-清华制造中国行”先进制造论坛（柳州站）在广西科技大学举行。柳州市科技局党组书记、局长管伟荣，启迪川海投资集团有限公司总裁余磊等当地政府、企业代表出席，清华大学车辆与运载学院王贺武、李显君副教授等人在论坛上进行了最新科研成果报告，清华校友总会先进制造专业委员会副秘书长白笑怡介绍了专委会的职能以及专委会发起中国行活动的初衷和意义，另有7名参与此次“中国力量-清华制造中国行”柳州站实践调研活动的清华学生共同参与其中。（先进制造专委会）

● 校友消息

感念师恩 共叙友情

——记社双七班毕业30周年校友座谈会

8月10日，原社科系社双七班毕业30周年校友座谈会在近春园举行。校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺，社科学院党委书记刘涛雄，原社科系老教师林泰、刘美珣、宋秦年和刘庆龙应邀出席了座谈会。社双七班38名校友返校参加此次座谈，会议由卞华舵校友主持。

史宗恺老师在会上致辞。他说，清华对学生的影响主要集中在班级氛围和校园文化的影响。他很高兴看到社双七班这个集体如此团结友爱、有活力，校友们在各行业有建树有担当，这些良好的风气会对校园的氛围、师生的成长产生积极的影响。他期待能够看到更多的校友回到母校，为母校的发展提供支持，同时学校也会努力做好校友工作，为校友的成长和发展提供更广阔的空间和平台。

到场的校友逐一介绍自己的工作和生活情况。校友们纷纷表示，清华园学习的日子是他们最快乐的时光。由于他们这一届特殊的时代背景和特殊使命，他们毕业后的成长轨迹无不深深地打上了时代的烙印。但无论时代如何变化，面临怎样的坎坷，清华人的身份和“自强不息、厚德载物”的校训一直激励着校友们在自己的工作岗位上努力前行。说到动情处，高洪校友还为到场的老师赠送了他绘制的油画作品，杨芷英和邢素军两位校友即兴赋诗一首，表达对老师和同学的深切情谊，全场响起热烈的掌声。

刘涛雄老师向校友们介绍了近年清华文科专业的恢复和壮大以及社科学院的发展历程，鼓励校友们继续传承校训精神。到场的原社科系教师宋秦年、刘美珣、刘



与会全体师生合影

庆龙老师先后发言。林泰老师做总结讲话，他回忆了清华人文社科的发展历程，并结合当下的时代命题寄语校友，希望大家在各自的岗位上对时局有清醒的认识，在工作岗位上积极作为，为祖国培养人才，为实现中华民族的伟大复兴做出更大的贡献。

（社科学院校友分会）

“闻不如新，人不如旧” ——新闻 99 班入学 20 周年欢聚

8 月的一个周末，新闻 99 班本科生入学 20 周年同学会在宏盟楼举行。近 20 位同学及学院教师李彬、金兼斌、杭敏、雷建军等参加活动。

新闻 99 班是我院第一届本科生，他们 1999 年进入清华，2001 年从全校不同的专业转入当时的传播系。他们亲眼目睹了新闻与传播学院的成立，亲耳聆听了范敬宜院长长达三小时的著名演讲——《如果有来生，还是做记者》。

与会校友依次向学院汇报了自己的工作与生活情况。他们中部分校友活跃在国家新闻事业与新闻教育的第一线，响应着学院“面向主流、培养高手”的办学方针，近三分之一的校友自主创业。无论在什么岗位，他们都用不同的方式在各自的工作岗位上为国家和社会奉献光与热。

新闻学院副院长杭敏老师对同学们的归来表示热烈欢迎，对他们取得的成绩表示祝贺，她向校友们介绍了目前学院的招生情况与本科生培养方案。班级辅导员，院党委原副书记周勇老师与同学们进行了亲切的交流。当年的班主任李彬老师谈清华精神——自强不息，厚德载物，上大舞

台，干大事业，告诫同学们要“弃燕雀之小志，慕鸿鹄以高翔”。

那群在新千年挥斥方遒的年轻人，如今个个事业有成，奋斗在不同的工作岗位上。回首往昔，尽是如椽大笔写不完的青春岁月。时光不老，故人不散。“闻不如新，人不如旧”，不变的永远是最最绵长的情谊。

（新闻学院校友分会）

梅贻琦外孙女 Jacqueline Chung 及家人访问清华

9 月 11 日，梅贻琦先生三女儿梅祖杉之女 Jacqueline Chung（简称钟女士）携家人访问清华。校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺在丙所接待来宾，对钟女士一行表示热烈欢迎，并向钟女士赠书。

钟女士一行参观了校史馆和梅贻琦校长曾经工作过的工字厅及科学馆等地，并与校史馆副馆长金富军、档案馆副馆长朱俊鹏、校友总会秘书长助理李小龙等进行了座谈交流。钟女士 1951 年出生于美国宾夕法尼亚州，退休前从事护士工作。此次她携丈夫和女儿、儿子来华旅游，实现了多年来访问清华的愿望。次日，在校友总会工作人员的帮助下，他们赴八宝山革命公墓祭奠了梅贻琦夫人韩咏华女士。（浦 多）



史宗恺（左 5）等与钟女士（右 4）一行合影